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Εκδήλωση με θέμα «Δικαιοσύνη - Κοινωνία - Σύνταγμα» από το
Ινστιτούτο για τη Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη του EPLO (IJG)

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 7 Μαΐου 2025 το Συνέδριο, που
συνδιοργάνωσαν στις εγκαταστάσεις του EPLO στην Πλάκα, το Ινστιτούτο για τη Δικαιοσύνη και
την Ανάπτυξη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO) και η Εταιρία Ελλήνων
Δικαστικών Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες  αλλά και την πολύτιμη υποστήριξη του 
Προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας κ. Μιχάλη Πικραμένου με θέμα «Δικαιοσύνη –
Κοινωνία - Σύνταγμα».

Αφορμή για την εκδήλωση αποτέλεσε η υποβόσκουσα κρίση του θεσμού της Δικαιοσύνης που
οφείλεται εν πολλοίς σε εξωγενή στοιχεία αλλά και σε εσωτερικές αδυναμίες και διαχρονικές
παθογένειες στο σύστημα απονομής της καθώς και στην αμφισβήτηση της ανεξαρτησίας της. 

Με τη συμμετοχή ανώτατων δικαστών, διεθνώς αναγνωρισμένων Καθηγητών συνταγματικού δικαίου,
και άλλων ακαδημαϊκών, διακεκριμένων επιστημόνων,  αξιωματούχων και λοιπών προσωπικοτήτων
εγνωσμένου κύρους, διεξήχθη ένας πολύπτυχος, υψηλού επιπέδου διάλογος γύρω από τις δύο
θεματικές ενότητες και υπήρξε μια απόπειρα να ψηλαφιστεί και να εξεταστεί η σχέση της Δικαιοσύνης
με την κοινή γνώμη, υπό το πρίσμα της δικαστικής ανεξαρτησίας αλλά και ενώπιον της αναμενόμενης
συνταγματικής αναθεώρησης.

Χαιρετισμούς απηύθυναν κατά την έναρξή του: ο Καθηγητής Σπυρίδων Φλογαΐτης, Διευθυντής του
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO), η κα Μαργαρίτα Στενιώτη, Πρόεδρος Εφετών,
Αντιπρόεδρος της Εταιρίας Ελλήνων Δικαστικών Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες
και ο κ. Νικόλας Κανελλόπουλος, Δικηγόρος και Πρόεδρος του Ινστιτούτου για τη Δικαιοσύνη και
την Ανάπτυξη.

Η κα Μαρία Παπαδημητρίου, Πρόεδρος Εφετών, Πρόεδρος της Εταιρίας Ελλήνων Δικαστικών
Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες, συντόνισε την πρώτη συνεδρία με θέμα: 
«Δικαιοσύνη και Κοινή Γνώμη – Όρια, Προκλήσεις και Θεσμικές Εγγυήσεις».

Εισηγήσεις στην ενότητα αυτή παρουσίασαν οι: κ.κ Ειρήνη Νικολάου, Αρεοπαγίτης, Παναγιώτης
Λυμπερόπουλος, Αρεοπαγίτης, Εκπρόσωπος Τύπου του Αρείου Πάγου, Νίκος Σεκέρογλου,
Πάρεδρος ΣτΕ, Εκπρόσωπος Τύπου ΣτΕ, Παναγιώτης Περάκης, Δικηγόρος, πρώην Πρόεδρος CCBE,
Πρόεδρος του Παρατηρητηρίου Δικαιοσύνης και Παναγής Παναγιωτόπουλος, Αναπληρωτής
Καθηγητής Κοινωνιολογίας, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, ΕΚΠΑ.

Η δεύτερη συνεδρία είχε ως θέμα «Συνταγματική Αναθεώρηση και Δικαιοσύνη» και τη συντόνισε
ο κ. Μιχάλης Πικραμένος, Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Εισηγητές στην ενότητα αυτή ήταν οι κ.κ. Αθανάσιος Πλεύρης, Βουλευτής, πρώην Υπουργός Υγείας,
Δημήτρης Μάντζος, Βουλευτής Επικρατείας, Σπυρίδων Βλαχόπουλος, Καθηγητής Συνταγματικού
Δικαίου της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και 
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Κωνσταντίνος Μποτόπουλος, Διδάκτωρ Συνταγματικού Δικαίου, πρώην Ευρωβουλευτής.

Η εκδήλωσή μας ολοκληρώθηκε με την πολύ ενδιαφέρουσα και μεστή σύνοψη των εργασιών και
συμπερασμάτων του Συνεδρίου, την οποία είχαμε την τιμή να παρουσιάσει ο κ. Ιωάννης Σαρμάς, τ.
Υπηρεσιακός Πρωθυπουργός και Επίτιμος Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

Το Συνέδριο τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων:

ο κ. Κωνσταντίνος Μενουδάκος, Πρόεδρος της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού
Χαρακτήρα, Πρόεδρος του Οργανισμού Προώθησης Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης
Διαφορών (Ο.Π.Ε.Μ.Ε.Δ.), Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας ε.τ.
ο κ. Δημήτρης Βερβεσός, Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και Πρόεδρος της
Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας
ο κ. Πάνος Αλεξανδρής, πρώην Γενικός Γραμματέας Δικαιοσύνης
η κα Αγγελική Παπαπαναγιώτου - Λέζα, Αντεπίτροπος της Επικρατείας των Τακτικών
Διοικητικών Δικαστηρίων
η κα Σοφία Βιτάλη, Σύμβουλος της Επικρατείας, Πρόεδρος Δικαστικών Λειτουργών ΣτΕ
η κα Σουλτάνα (Άννα) Κωνσταντίνου, Σύμβουλος της Επικρατείας, Αντιπρόεδρος Β’ της
Εταιρίας Ελλήνων Δικαστικών Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες
οι κ.κ. Βασίλειος Ανδρουλάκης και Οδυσσέας Σπαχής, Σύμβουλοι της Επικρατείας
ο κ. Γεώργιος Παπαγεωργίου, Αρεοπαγίτης,
ο κ. Δημήτριος Πέππας, Σύμβουλος Ελεγκτικού Συνεδρίου
η κα Ελένη Ράικου, Εισαγγελέας Εφετών, πρώην Εισαγγελέας κατά της Διαφθοράς
η κα Θεώνη Λειβαδίτη, Πρόεδρος Εφετών Διοικητικών Δικαστηρίων,
ο κ. Γεώργιος Σταυρόπουλος, Αντιπρόεδρος ΣτΕ ε.τ. και πρώτος Πρόεδρος της Εταιρίας
Ελλήνων Δικαστικών Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες
ο κ. Ισίδωρος Ντογιάκος, Εισαγγελέας Αρείου Πάγου ε.τ.
ο κ. Βασίλειος Μαρκής, Αντεισαγγελέας Αρείου Πάγου ε.τ., Επίτιμος Πρόεδρος της Ένωσης
Εισαγγελέων Ελλάδος και μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου για τη
Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη
ο κ. Κωνσταντίνος Τόλης, Επίτροπος Επικρατείας Ελεγκτικού Συνεδρίου ε.τ.
ο κ. Ιωάννης Χαλκιάς, πρώην Πρόεδρος του ΝΣΚ
ο κ. Ιωάννης Πολίτης, Αντιπρόεδρος του ΕΣΡ, Δημοσιογράφος
ο κ. Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος, Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής
ο κ. Ιωάννης Σελίμης, Εκτελεστικός Γραμματέας Περιφέρειας Αττικής
ο κ. Γεώργιος Τριανταφυλλάκης, Καθηγητής Εμπορικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης
ο κ. Απόστολος Γέροντας, Καθηγητής Δικαίου και Διοίκησης ΕΑΠ
η κα Μίκα Ιωαννίδου, Δικηγόρος, Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας του Ευρωπαϊκού
Λόμπυ Γυναικών
η κα Φαίη Μακαντάση, Διευθύντρια Ερευνών στον ερευνητικό οργανισμό διαΝΕΟσις,
η κα Άννα Κανδύλη, Δημοσιογράφος

Επίσης, παρέστησαν πλήθος άλλων εκπροσώπων του νομικού, δικαστικού και ακαδημαϊκού κόσμου,
φοιτητών των Νομικών Σχολών της χώρας, αλλά και πολλών νέων Νομικών και Δικηγόρων.
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Μπορείτε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση μαγνητοσκοπημένη στο κανάλι
του EPLO στο YouTube.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                         3 / 3

http://www.tcpdf.org

